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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Simulasi Mengajar Calon Pengajar Praktik Guru Penggerak 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 1 Sindangkasih 

Kelas/ Semester  : V (Lima)/ 1 (Satu) 

Tema   : 4. Sehat itu Penting 

Topik   : 6. Menerapkan hidup sehat dalam kehidupan sehari-hari 

Pembelajaran  : 1 

Alokasi waktu  : 10 menit 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca artikel, mengamati poster, mengamati video tentang Covid -19, 

siswa mampu mengidentifikasi informasi penting menggunakan aspek kata tanya; apa, siapa, 

kapan, mengapa, dimana, dan bagaimana pada peta pikiran dengan tepat. 

2. Melalui kegiatan membaca artikel, mengamati poster, mengamati video tentang Covid-19, 

siswa mampu mengembangkan informasi pada peta pikiran melalui tulisan dengan benar. 

3. Melalui kegiatan membuat peta pikiran, siswa mampu memaparkan informasi penting  dari 

artikel, poster, video dengan percaya diri. 

4. Melalui kegiatan membuat peta pikiran, siswa mampu memahami dan menerapkan pola 

hidup sehat untuk melindungi diri dari Covid-19. 

5. Melalui kegiatan mengamati poster 5M, siswa mampu menerapkan bagaimana cara 

memakai masker, mencuci tangan, menjaga jarak, menghindari kerumunan, dan mengurangi 

mobilitas dalam kehidupan sehari-hari. 

 

B. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

PENDAHULUAN (Alokasi waktu : 2 menit) 

1. Guru mengucapkan salam dan mengajak siswa berdo’a menurut agama dan keyakinannya. 

       (Religius) 

2. Guru mengecek kesiapan pembelajaran dengan memeriksa kehadiran, kelengkapan belajar, 

kerapian pakaian, posisi duduk disesuaikan dengan kegiatan pembelajaran. (Orientasi) 

3. Guru mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari dan bertanya 

jawab  tentang cara-cara menerapkan hidup sehat dalam kehidupan sehari-hari dalam 

mematuhi protokol kesehatan pada masa pandemi. (Apersepsi) 

4. Guru menjelaskan tujuan pembelajaran yang akan dipelajari dan mempersiapkan media, 

alat peraga berupa artikel, poster Covid-19 dan poster 5M. (Motivasi) 

 

KEGIATAN INTI (Alokasi waktu : 6 menit) 

1. Siswa mengamati artikel, poster Covid-19 yang ditunjukkan Guru serta diajak bertanya 

jawab mengenai isi artikel dan poster tersebut. (Communication) 

2. Secara bergantian siswa diminta berdiskusi tentang gejala Covid-19 dan upaya pencegahan 

Covid-19. (Eksplorasi-Pengumpulan Data-Komunikasi-Kolaborasi)  

3. Setelah mengetahui tentang gejala Covid-19 dan upaya pencegahannya, siswa 

berkolaborasi berpasangan mencari informasi dari artikel tentang Covid-19 dengan 

membuat peta pikiran melalui pola 5W+1H (jenis virus apa, siapa saja yang bisa terkena,  





LAMPIRAN MATERI 

Artikel 1 

 

 

 

 

 

 

 

  

  



Artikel 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Poster 1 

 

 

 



Poster 2 

 

 

 



LAMPIRAN PENILAIAN (ASESMEN) 

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat 

pencapaian kompetensi siswa. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan 

kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Adapun teknik yang digunakan  

sebagai berikut : 

 

1. PENILAIAN SIKAP  

No Tanggal Nama Siswa 
Kerjasama Ketelitian Tanggung 

Jawab 

Percaya Diri 

1  
Abdul Zaki Supriatono 

    

2  
Alizza Puspitasari 

    

3  
Ani Ayuni 

    

4  
Aqila Nurul Annisa 

    

5  
Arfa Shauma Naera 

    

6  
Bagus Satrya 

    

7  
Deliana Nurul Anisa 

    

8  
Fadhlan Athaillah 

    

9  
Fairna Fiorentina 

    

10  
Fakhri Zuhair Zharfan 

    

11  
Hanum Kirana Putri 

    

12  
Keysa Najla Syafira 

    

13  
M Khusnul Yaqin 

    

14  
M Radya Ichsanul Faqih 

    

15  
Muhamad Zaidan 

    

16  
Muhammad Fadhil 

    

17  
Muhammad Rayhan Aa 

    

18  
Najla Talita Azmi 

    

19  
Putri Ramadani 

    

20  
Raditya Azkavenda 

    

 

 

 

 

 

 

 

 



2. PENILAIAN PENGETAHUAN 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

 
Satuan Pendidikan  : SD Negeri 1 Sindangkasih 

Kelas/ Semester  : V/ 1 

Tema   : Sehat itu penting 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia dan IPA 

 
A. JUDUL KEGIATAN 

Bersama Melawan Covid-19 

 
B. TUJUAN KEGIATAN 

1. Melalui kegiatan membaca artikel, mengamati poster, mengamati video tentang Covid-

19, siswa mampu mengidentifikasi informasi penting menggunakan aspek apa, siapa, 

kapan, mengapa, dimana, dan bagaimana pada peta pikiran dengan tepat. 

2. Melalui kegiatan membaca artikel, mengamati poster, mengamati video tentang Covid-

19, siswa mengembangkan informasi pada peta pikiran melalui tulisan dengan benar. 

3. Melalui kegiatan membuat peta pikiran, siswa mampu memahami dan menerapkan 

pola hidup sehat untuk melindungi diri dari Covid-19. 

 
C. PETUNJUK PENGERJAAN 

1. Carilah di internet artikel, poster, video yang membahas tentang Covid-19. 

2. Secara berpasangan siswa menuliskan informasi penting menggunakan aspek apa, 

siapa, mengapa, kapan, dimana, bagaimana pada peta pikiran. 

 
D. KEGIATAN SISWA 

Tuliskan informasi penting menggunakan aspek apa, dimana, kapan, siapa, mengapa dan 

bagaimana pada peta pikiran berdasarkan dari membaca artikel, mengamati poster  dan 

mengamati video tentang Covid-19. 

E. PETA PIKIRAN 

Berdasarkan hasil pengamatan melalui artikel, mengamati poster dan video, isilah peta 

pikiran berikut! 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

COVID-19 

Apa 

………………… 

Siapa 

………………… 

Kapan 

………………… 

Mengapa 

………………… 

Dimana 

………………… 

Bagaimana 

………………… 



Daftar Penilaian Pengetahuan 

 Membuat Peta Pikiran Covid-19 
 

No Nama Nilai Keterangan 

1 
Abdul Zaki Supriatono 

  

2 
Alizza Puspitasari 

  

3 
Ani Ayuni 

  

4 
Aqila Nurul Annisa 

  

5 
Arfa Shauma Naera 

  

6 
Bagus Satrya 

  

7 
Deliana Nurul Anisa 

  

8 
Fadhlan Athaillah 

  

9 
Fairna Fiorentina 

  

10 
Fakhri Zuhair Zharfan 

  

11 
Hanum Kirana Putri 

  

12 
Keysa Najla Syafira 

  

13 
M Khusnul Yaqin 

  

14 
M Radya Ichsanul Faqih 

  

15 
Muhamad Zaidan 

  

16 
Muhammad Fadhil 

  

17 
Muhammad Rayhan Aa 

  

18 
Najla Talita Azmi 

  

19 
Putri Ramadani 

  

20 
Raditya Azkavenda 

  



3. PENILAIAN KETERAMPILAN 

 Komponen Produk: 

          Skor maksimum perolehan nilai adalah 100 dengan aspek penilaian sebagai berikut: 

 

      Rubrik Membuat Poster 

 

           Aspek 
        Baik Sekali             

  (4) 

         Baik    

           (3) 

       Cukup  

           (2) 

Perlu 

Bimbingan 

(1) 

Hasil kreasi 

membuat poster 

5M 

Memuat gambar, 

keterangan gambar, 

tulisan pentingnya 

menerapkan pola 

hidup sehat untuk 

mencegah Covid-19 

dalam kehidupan 

sehari-hari, dan 

sesuai dengan 

materi atau teori 

Hanya memuat 

3 dari 4 hasil 

yang 

diharapkan 

Hanya memuat 

2 dari 4 hasil 

yang 

diharapkan 

Hanya 

memuat 1 dari 

4 hasil yang 

diharapkan 

Keterampilan 

Penulisan: 

Informasi ditulis 

dengan benar, 

sistematis dan 

jelas, yang 

menunjukkan 

keterampilan 

penulisan yang 

baik 

Keseluruhan hasil 

penulisan yang 

sistematis dan benar 

menunjukkan 

keterampilan 

penulisan yang 

sangat baik, di atas 

rata-rata kelas 

Keseluruhan 

hasil penulisan 

yang sistematis 

dan benar 

menunjukkan 

keterampilan 

penulisan yang 

baik 

Sebagian besar 

hasil penulisan 

yang sistematis 

dan benar 

menunjukkan 

keterampilan 

penulisan yang 

terus 

berkembang 

Hanya 

sebagian kecil 

hasil 

penulisan 

yang 

sistematis dan 

benar 

menunjukkan 

keterampilan 

penulisan 

yang 

masih perlu 

terus 

ditingkatkan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Daftar Penilaian Keterampilan 

 Membuat Poster 5M 
 

No Nama Kesesuaian Isi Bahasa Skor Nilai 

1 2 3 4 1 2 3 4 

1 
Abdul Zaki Supriatono 

          

2 
Alizza Puspitasari 

          

3 
Ani Ayuni 

          

4 
Aqila Nurul Annisa 

          

5 
Arfa Shauma Naera 

          

6 
Bagus Satrya 

          

7 
Deliana Nurul Anisa 

          

8 
Fadhlan Athaillah 

          

9 
Fairna Fiorentina 

          

10 
Fakhri Zuhair Zharfan 

          

11 
Hanum Kirana Putri 

          

12 
Keysa Najla Syafira 

          

13 
M Khusnul Yaqin 

          

14 
M Radya Ichsanul Faqih 

          

15 
Muhamad Zaidan 

          

16 
Muhammad Fadhil 

          

17 
Muhammad Rayhan Aa 

          

18 
Najla Talita Azmi 

          

19 
Putri Ramadani 

          

20 
Raditya Azkavenda 

          

 
Keterangan: 

Nilai = Skor diperoleh x 100 

                                                                                                                          Skor Maksimal 

 

 

 

 

 

 


